

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 特首梁振英於上周發表任內最後一份施政報告，提出多項涉及創新及科技的重點政策。梁振英昨日表示，特區政府非常重視創科行業的發展，因為創新及科技不單可令一些傳統的產業提升競爭力，更可讓香港市民的生活更舒適、更安全和更便捷。他勉勵年輕人要堅持創意創業精神，並強調信心及恒心都很重要，又呼籲創科企業也可向特區政府多提意見。

梁振英昨日與創新及科技局局長楊偉雄出席青年網台節目，與6名年輕人討論香港創新科技的發展。梁振英表示，創新及科技不只是一個新的產業，它的重要性在於可以令一些傳統的產業提升競爭力，譬如金融、貿易等，同時又可令到香港市民的生活更舒適、更安全和更便捷。

#### 多招推動帶起創科氣氛

他續說，為此，當局在過去數年下了很大決心去推動創新及科技，包括成立創新及科技局。自從創新及科技局成立後，社會上創新及科技的氛圍已出來。

梁振英指出，自己過去數年出訪，大多數都是因為創新及科技出訪，無論是去瑞典、以色列、

美國或法國，都是為去取經，看看人家的創新及科技怎樣做，而另一目的是建立聯繫，吸引外面先進的、國際級的創新及科技研究單位來香港，說明政府對創新及科技的重視。

他舉例說，「至今成功的有瑞典卡羅琳醫學院，它每年負責評審諾貝爾醫學獎；還有MIT (麻雀理工學院)，我去美國的MIT和哈佛，去法國的圖盧茲和巴黎，還請了每次大約20個香港大學生和我一起出去，說明政府對創新及科技的重視。」

楊偉雄則指，特區政府在未來5年的創科政策會着重跟不同持份者的聯繫及協作，向海外推廣本港的創科企業，企業亦需要考慮可為香港帶來什麼貢獻。今年施政報告的創科措施，例如「創新斗室」，均是希望將香港的創科行業推上一層樓，特區政府並已預留5億元，聯同不同政府部門優化公共服務，特區政府會致力在今屆任期內推出所有創科措施。

梁振英指出，自己過去數年出訪，大多數都是因為創新及科技出訪，無論是去瑞典、以色列、

#### 創科園利港「超聯人」優勢

在交流討論過程中，有創科初創企業負責人認為，未來將「港深創新科技園」設於落馬洲河套區，不單令本港初創企業需要面對前海競爭，還會將科技產業邊緣化。

梁振英對此說法不認同，指落馬洲相比前海，在資金、設備和製作方面均有優勢，而且該處附近未來會發展新市鎮，認為河套區是個具優勢的選址。

楊偉雄也指，深港兩地均需要高增值產業，香港相比內地有很大的獨特優勢，包括吸引外地初創企業來港設立公司，相信「港深創新科技園」可讓香港發揮「超級聯繫人」的優勢。

另外，梁振英提到，香港嚴重缺乏會展業，單靠施政報告提出將灣仔運動場改建成會展中心，並未能解決問題，當局會考慮繼續在大嶼山發展會議及展覽業。



■特首與青年創新及科技企業家合照。

## 市民最想新特首解決住屋難

### 特首選舉民調細項

下任行政長官最需要具備條件	下任行政長官最需要處理議題	市民最支持誰人出任特首	
中央政府信任	19%	林鄭月娥	26%
民意支持度較高	8%	胡國興	5%
有助促進社會和諧	16%	曾俊華	30%
有優質的管治團隊	16%	曾鈺成	16%
堅持「一國兩制」、「港人治港」、	25%	葉劉淑儀	6%
高度自治	35%	其他	4%
清晰的治港理念	3%	無意見	13%
誠實開明	10%		
其他	2%		
無意見	1%		

資料來源：香港研究協會  
整理：鄭治祖

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖)

2017年行政長官選舉將於3月26日進行，香港研究協會近日進行的民調顯示，最多受訪者期望下任特首可繼續堅持

「一國兩制」、「港人治港」、高度自治，及致力解決土地及房屋問題，努力振興經濟。

香港研究協會於2017年1月11日至18日展開全港性隨機抽樣電話訪問，成功訪問了1,048名18歲或以上市民，以了解市民對特首選舉的意見。

調查結果顯示，有25%受訪者表示，下任特首所需具備的條件是要「堅持『一國兩

制』、『港人治港』、高度自治」，其次為「中央政府信任」，佔19%，「有優質的管治團隊」及「有助促進社會和諧」則各佔16%。

至於下任特首最需要處理的議題，35%受訪者認為是「紓緩房屋問題」，其次為「振興香港經濟」，佔18%，「紓緩貧窮問題」佔16%。

被問及倘明天就是特首選舉時，目前有30%受訪者支持前財政司司長曾俊華出任特首，26%支持前政務司司長林鄭月娥，反映林鄭月娥及曾俊華均是市民支持的最熱門人選，兩人支持度屬「叮噹馬頭」。

## 薯片叔叔搵森美「執生」

香港文匯報訊 (記者

鄭治祖) 前財政司司長曾俊華的支持者陸續亮相。他的fb競選專頁昨日上載一張連面的「支持者」A照片，和市民大玩「猜猜我是誰」。



其後，這個神秘人揭盅，原來是著名電台DJ森美 (見圖)。

曾俊華在帖中稱，上世紀80年代，他在母校喇沙書院任教劍擊，森美是其中一名最優秀的劍擊學生，「劍擊教曉我的人生道理，其中一項最重要就是『執生』——執生不是考你的急才，而是看你在上陣前是否已下夠苦功。當一切突發狀況都是在你應對的範圍之內，應對也自然得心應手。」

即使是沒有遇過的狀況，也能靠經驗來沉着應對。這對無論是從政的我、或者是擔任電台主持的Sammy來說，都畢生受用。」

樓盤資料 多到數唔晒!

hk.centanet.com

中原地產 CENTALINE PROPERTY

中原(工商舖) CENTALINE COMMERCIAL

## 葉太拉票有底線 「8·31」不可能推翻

香港文匯報訊 (記者 陳庭佳)

特首參選人、新民黨主席葉劉淑儀昨日表示，對自己取得150個選委提名「入閘」有信心，又指由反對派控制的界別也可以爭取，但強調過程不會無底線，包括不可能承諾推翻全國人大常委會「8·31」決定，並直指這是不切實際的。

葉劉淑儀昨日接受電台訪問時表示，自己在打「逆境波」，但形勢正在好轉，直言會「戰至最後一兵一卒」。她指穩當起見，希望取得160個選委提名，撇除新民黨的20多票外，相信可爭取自己過往服務過、有優勢的界別選委支持，包括工業界(一)、工業界(二)和宗教界中孔教、佛教及回教，但承認已與她會面的選委當中，未有人承諾會提名她，又指很難評估支持自己的票數。

被問及會否爭取反對派選委支持，她指「民主300+」內有不同界別，各界別也有不同訴求，可以在一些界別內爭取，「但我不是無底線爭取，例如叫我推翻『8·31』，根本我講了都沒有用，這個不切實際，怎能推翻？」

她相信隨着社會狀況改變，將來的政改是否仍然沿用「8·31」決定會「有得傾」，「但如果一開聲就要推翻，這不是一個好的協商策略。」同時，她也不會承諾永遠不就香港基本法第二十三條立法。

被問到自己相對於其他參選人有何優勢，葉劉淑儀指自己同時有直選經驗和政府經驗，在民間拼搏多年，而自己當年是最早放棄英國護照的官員，對國家及「一國兩制」的忠誠度沒有問題。至於早前指自己「也有擔當」時眼泛淚光，她說



「我自己也想不到」，憶述那時只是對自己「無人理」而感觸，「一覺就無事了。」

### 擺腳上枱展藍靴「吸票」

在節目的facebook直播，葉太突然使出「奇招」。主持人讚賞她衣着顏色很配襯，「連鞋子(也是一樣顏色)……可否給大家看看？」她隨即將腿抬至桌面高度，展示其藍色短靴，「我是喜歡玩時裝的。」她又笑言希望可以拿一些零售界的選票。

## 議員促性傾向歧視例勿立法

香港文匯報訊 (記者 殷翔)

立法會議員周浩鼎、梁美芬及何君堯，昨日與家長團體一同舉行記者會，要求下一任行政長官勿為性傾向歧視條例立法，否則會剝奪家長向子女灌輸傳統倫理觀念的權利，衝擊華人社會的「一夫一妻」倫理基石，令香港更為撕裂。

破壞傳統「一夫一妻」觀念

3名立法會議員聯同多名選委及家長團體發表聲明指，以「一夫一妻」傳統倫理為基石的「家庭價值」，是維繫社會和諧穩定重要元素，惟社會上有些人以不同的方式推進一些破壞家庭價值的不同議程，不單對市民、尤其對青少年的個人品德操守，甚至身心健康造成嚴重正面影響，對家庭和諧穩定以至整體社會的穩定與寧安構成破壞。而推進這些議程的過程，也極有可能造成社會的嚴重撕裂及對立，更進一步影響社會的穩定與和諧。

聲明續指，期望下一任特首本着以社會利益為先的大前提，積極捍衛「家庭價值」，包括推動家庭價值正面教育、肯定一男一女式婚姻對下一代健康成長的重要性、推廣

梁美芬、何君堯、周浩鼎呼籲勿推行性傾向條例立法。

殷翔 攝

正確倫理觀念等。

梁美芬：道德教育恐違法

梁美芬表示，香港對同性戀很包容，小眾性傾向者有足夠個人生活自由，毋須推動性傾向歧視條例立法，「因為立法之後，家長對子女進行傳統一夫一妻制倫理教育時可能會干犯條例，令青少年價值觀產生混亂，但這樣卻違背國際人權公約第十八條第四款『家長有權為子女選擇道德教育』。」

周浩鼎：損傳統婚姻制度

周浩鼎表示，近年香港傳統倫理觀受到衝擊，一些人要求香港同性婚姻合法化。

他指，若通過相關條例，將會損害香港傳統婚姻制度。

何君堯：憂現亂倫合法化

他續說，性需要應受到傳統道德約束，否則可能演化至像德國那樣，有團體公然推行亂倫合法化。

因此，他個人對性傾向歧視條例立法強烈反對，認為會對本港倫理基石造成毀滅性重創。

育有3名子女的家長代表楊敏瑩

表示，十分尊重同性戀的自由，但不應影響家長教育子女傳統倫理觀念的權利，「美加便有逾百萬人上街遊行，反對同性婚姻合法化。現在大專院校公開進行『性文化節』

推行性解放，令家長們很擔心，若再推行同性婚姻合法化，家長一定不會答應。」